



弘扬焦裕禄精神 转作风抓落实 奋力走好博山路径 矢志走在前列

——访博山区委书记路德芝

“市第十三次党代会和市‘两会’擘画了宏伟蓝图，为淄博未来发展指明了方向。我们将紧紧围绕‘九大赋能’，用好市委市政府支持博山区高质量发展十四条政策措施，奋力走好新时代社会主义现代化强市建设的博山路径，矢志走在前列。”日前，博山区委书记路德芝接受记者采访时说，博山区将在五个方面聚力突破攀升。

聚力在产业转型升级上突破攀升。坚持“优存量”，突出“五个优化”，统筹抓好技术改造和工业互联网赋能，加快建设汽车部件等8大特色园区。用好博山区科技创新服务平台、数字化转型公共服务平台淄博中心，加力推动金融、资本助力产业发展，积极推进传统企业转型、升级、上市；坚持“扩增量”，做大做强氢能、数字经济等新兴产业，全力推进产业新城“一区一廊六基地”和孝妇河科创走廊建设，打造“苗圃+孵化器+加速器+科技园区”创新创业孵化基地。用活“六个一”平台招引机制，落实关心关爱企业家“十条措施”，建好用好国家文化出口基地，持续优化产业生态。

聚力在城乡统筹发展上突破攀升。聚焦建设“五好城市”、温馨城市，深入开展城市有机更新，加快张博铁路电气化改造、孝妇河文化生态休闲观光带等重大基础设施建设；深入推进城市品质提升，实施老旧小区改造三年计划，抓好供水、供暖管网改造提升，三年内实现雨污合流管网清零，物业管理实现全覆盖、全满意；深入推进城乡统筹规划，突出抓好新一轮农村人居环境整治，持续抓好农村生活垃圾治理、污水处理、厕所革命、农业废弃物资源化利用。大力发展数字农业、建设数字农村，全力创建全国特色农产品优势区，打造优美、干净、舒适的农村生活环境。

聚力在文旅融合上突破攀升。引育文旅产业龙头，加快推进颜神古镇、岭西乡村文旅综合体等项目建设，进一步推动工旅、农旅融合。提升文旅产业品质，加快陶琉产业提档升级，推进陶琉产业融合发

展，持续在旅游供需两侧同时发力，不断提升供给质量、优化服务水平；弘扬传承博山优势，充分发挥焦裕禄纪念馆、焦裕禄故居、焦裕禄干部教育学院等红色资源优势，办好焦裕禄诞辰100周年系列活动，唱响“焦裕禄精神起源地”品牌。抓好“四菜一汤”博山预制菜推广，让博山菜走出博山、走向全国。全面推进景区景点提档升级，提升国家级风景名胜景区影响力，创建国家级全域旅游示范区。

聚力在品质民生建设上突破攀升。全力抓好市、区民生实事项目建设，实施好高品质民生促进共同富裕三年行动计划，重点抓好3所中小学、7所幼儿园等教育基础设施建设，办好人民满意的教育；抓好中心村卫生室建设，打造农村“15分钟医疗服务圈”，提升基层医疗卫生软硬件水平；抓好长寿山医养“六个一”模式、孝之源养老“五七”模式推广应用，扩大普惠型养老服务覆盖面，突出抓好特困老年人集中供养，完善社会救助机制，健全退役军人工作体系和保障制度，加快推动“基本民生”向“品质民生”转变。

聚力在基层治理上突破攀升。深化推进“党建引领、一网三联、全员共治”乡村治理模式，扎实开展“基层社会治理创新提升年”行动，全面推行“大数据+网格化”工作机制，实现社会治理“一网统管”“全城覆盖”，打造“八小共治”“红蓝管家”博山样板，持续抓好用好网格员队伍，不断提升服务群众、化解矛盾、社会动员能力，严格落实安全生产责任制，提升突发事件应急处置能力，维护人民群众生命财产安全，全力营造平安和谐社会环境。

路德芝表示，博山区将乘着市第十三次党代会和市“两会”的东风，学习弘扬焦裕禄精神，转作风抓落实，以干在先、走在前的劲头，以事争一流、唯旗是夺的激情，奋力谱写富强优美活力博山精彩篇章。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈颖



聚焦“品质提升年” 深化“九大赋能” 谱写品质活力幸福周村 现代化建设精彩篇章

——访周村区委书记、
文昌湖省级旅游度假区工委书记李德刚

“市第十三次党代会和市‘两会’，描绘了淄博未来‘新蓝图’，树立了新时代转型发展‘新坐标’，特别是‘九大赋能’的决策部署，更为推动全市高质量发展指明了工作方向和具体路径。周村区、文昌湖省级旅游度假区将坚决贯彻市委市政府新部署新要求，聚焦‘品质提升年’主题主线，深化‘九大赋能’，奋力谱写品质活力幸福周村现代化建设精彩篇章。”近日，周村区委书记、文昌湖省级旅游度假区工委书记李德刚接受采访时表示。

下好融合发展“先手棋”。市第十三次党代会提出未来五年“加速张周一体化，深入推动城市进入拥河发展时代”“以济淄六个同城化融入省会经济圈”，有力提振了周村加快转型发展、高质量发展的信心决心。周村将抢抓“济淄同城、张周一体、拥河发展”战略新机遇，下好先手棋、打好主动仗，大力实施“一体两翼”开放融合发展战略，向西主动对接齐鲁科创大走廊、融入省会经济圈，向东加速推进大学城与淄博新区全面融合、一体发展，全力抓好经十路东延、齐风胜境等重大工程项目，奋力打造“济淄同城先行区”和“张周一体示范区”，努力把周村建设成为投资兴业的热土、创新创业的沃土、成就梦想的乐土，成为引领城市发展的重要增长极，切实吸引一大批有实力的“城市合伙人”，合作开启融合发展的崭新未来。

打好转型振兴“攻坚战”。按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，深化产业、金融、科技创新等多元赋能，以更大力度推深做实“优”和“扩”两篇文章，突出抓好安泽光伏制氢、龙安电力产业园、宏信搬迁入园等总投资515亿元的104个重点产业项目，启动实施100个重点技改项目，引进培育数字经济港、火山引擎齐鲁大数据总部、无锡感知、大亚金属高端海洋装备关键零部件及赋能中心等新经济新赛道项目，持续推动补链延

链强链，倾力培育9条重点产业链，加力推进老工业区动能转换、产业升级、高质量发展，到2026年，传统产业实现脱胎换骨，新兴产业和未来产业挑起重担，着力构建“333”现代产业体系。

干出幸福周村“新图景”。坚持“更新老城、拓展新区、产城一体、景城相融”的城市发展思路，深入开展城市有机更新行动，抓好总投资74.3亿元的54个城建项目，集中布局实施一批公园项目、道路交通、公共服务配套等重大项目，“十四五”全面完成现有棚户区 and 老旧小区改造，加力策划推出一批有特色有影响的“网红打卡地”“文化标识地”“城市IP”，聚力打造全域旅游示范区、“五好城市”、全域公园城市，塑造形成精致精美、宜居宜业、时尚现代、多彩活力的城市新特质。实施高品质民生促进共同富裕三年行动计划，大力实施乡村振兴战略，以更大力度推进城乡融合发展试验区建设，建成15分钟民生服务品质生活圈，精心描绘“幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶”的幸福生活新图景。

奏响担当实干“最强音”。坚持以认知迭代引领转型振兴，实施干部专业能力提升工程，教育引导党员干部走出“舒适区”、挑战“不可能”，真正以认知迭代、理念升维，实现思想破冰、行动突围。大力倡树“真严实快”的工作作风，坚持事争一流、唯旗是夺，大力选用“狮子型”“老黄牛型”干部，营造担当实干、比学赶超的生动局面。大力弘扬“店小二”精神，持续优化“保姆式”服务，严格落实“五极”“四零”服务要求，倾力营造最优营商环境，真正以干部的高效能工作、高品质作风、高水平服务带动实现老工业区大突破、大跨越、大发展，以实干实绩向市委市政府和全区人民交出一份高分满意答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王娟